ki Ze b 5y B %E iR 5l

CHAPTER 5

TR A SR H R B AT 2 RE 3 R G (1TS) 1) 5 B2 41 B 40 A2 5 A 23 A 85 =X
PUNEE AR s, B IR T Z N A . U E AT 4 A2 5.

o EJREBAL B

o ZEMUENI LI

o BEJRFFFALBE

o ZERSERFEN

A T o X0 SR AR I P SR AR AT IR B AR A 3 Gk I L R ok R T 9 A S R AT 2 R LR T
b3 I H AR ) — o i T 2 R (0 A BRI 1) R A T T e ARSI T R I . B
JFRFAF o3 R 52 O T 07 (8 5 220 A2 B A AT DT IE DTS X 4 R AT R

5.1 EARHR

B E LS TR A LA AL R G 4 B A 2R ) 2 R g LA i i o D R R R AT
Ak B % 3 5% e 0 A5 3k R R S BN 2 R DX B ) A2 7, SR S N 2 R DX S AT R B L 0 — 1k
FRE o B SARAE B J5 4 43 075 3 B9 F 47 R 5 85 4 e 0 A58 Al i A7 DG JC TR 531 o DG e 45 2R
K AE 5-1 iR,

A HEAT 5 B P I B 200 O W 43 7R B IR I AT B 2R 4R *i"”%{
BT AR vk s I e B I B 4 R R i 4 s B e X P
B TR B B 43 0 L D R A K 6 T o R AT X R 4 sl T o i
SFAE ST BT A RO 6 0 X% TR 2 et B9 B I [ e
HE G T 4 0 1 2 7 5 2 ) 4 S T 0B 6 TR 22 1 S, L !
BRI R JE (R4 0 L DX R 2 6 5 O 7 o 2% P R A
Ko7 P 5 L HL 24 R 0 Ay 6 5 4 o R 3 A 9 [ B i
EAFEIN T . WL SOM BT i 2B B 5 SO e A | TR |
F X S A T 6 26 o o7 9 TE P 2 2 B B, PRIt AR i
FH B B 7 3 0 3 0 52 o7 R iR

By FUE PN EEALAE 4 DR —REMEBRAE: = msa zpxaseg
BN, = R PAEE; YR GRS, R 4y BT EE

MAEFT A
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5.2 HF[EEGAE

JEA B BRI MR & S #B R RGB E X BB E #- N A R/G/B
3ANHIE , FEX BTG O AR ME X 43R 1T 5, R EAE T LART EE X R ik AT — e Ab B
A~ RGB & UG 3R RUER 5 il — A bie 7 CRF 0-1 40 , BiR 7 :4nF

5.2.1 BB®IxEWL

RGB EMGAR $ig = 3 €0 J5 B, A Ff 250 (5 58 0] DA ph 20 4 L 3 i 358 6 2 O () 1) L 4610 4 e o
UG MG B AMMG RARH 3 N EUERFE B 40 (4% I B0 i . K G S b g — A KL
8 A T V2 P RS 0 3R I BT AR 3 — S R P Y S AL KRR T R DR R UK
WE o RFREM, 255 FRAA,

£ RGB BRI I R=G =B, WX /xR —FKEZH @, Hih R=G=B 1{HMAEKE
{8 1R (7 o IR B 1 3k FR R Ol MG R BE AL AR BE . TR bt K BE TG 0 F A o B {5 5 I I A B
O f5 B EME . — B & . R IACE ¥ E 20 4G RGB R HE 47 K AL Ab BE L 3% 7 7R 1Y
FEEEE, N HEBR TR .G B 45 2 R R AH MK A 20 K B B 0 5 B . 723
SR R R X S 0 (GO BBURS E f i » W 2048 (RO SURR R YR 2, % 15 €0 (B SRS R B 1K, A Ut
R TR IE W BUE T G A B K B R B R BN %0 2 G>R>B, SCE A UE
B1,24 R.G.B WAE R B0 kSR 0. 299.,0. 587 F1 0. 114 B, GEU5 15 | Fe ik & AR W EL 1Y JK
B EMZ .

5.2.2 Z“fBH#

IR EE G ZAEACTE R AL B o B v A7 5 AR 22 i VR S RS B Ak Ak B A RE {25
R MR 8 B o€ R R B bR Fe B A T 31T 5 2 0 G AL B4 AT . 0 22 RO RE TG T
T TIE 0 B A AL B R AR R S K BRI B 0 B 255, T LR R ] 2 302 AL
W L, XK B MG AT I8 24 A0 B SR I, o] LAAE BMG (B Ak A9 i 72 O B 5 S e Y T 1%
FRAE . 7F 2 R AR B AR 3k A, B R T 58 A T I (I 9 1 3R AU oA b DX, LR
EH 255 Fom s 5 M SR 3R 509 H0 5 15 st sl W2 75 1 HEBR 76 B AR X3k LA AN, FLOR BEE A 0
TR,

PG A Al S 48 7 4 P15 AN BE B | (10 5O(R 0 B % 2R AT RO A 8 OB
O DZz—, Ko fFRE.1RFACQ., EEBEGOHE RS T, 17 ER (810 &8
SRR PR B B E L AR AT 5 SRR B A R H . SR S TR Y B (R B E TR A
J R A A B 25 77 AR S [A) ) A A A R A5 S . [ 3 B AR N, 2 5 iR g R, 7 A
T B0 AR R e 1 o s (R AR K N B 3 A R A R R S B A
g 75 T A ok o R T (E AR e Y B AR Ak,

5.2.3 A%

NG IRTe R R il s FE A i B E ks, T EHAETHIR S Bis . Hin 5T R X5
DXL B 5 B 2 () 2 R o3 ) SRR AR B IR R R AE 3 IS R e B i EE S R 2
— o TEEMRN R G, 20 G P O T 4 A B AR I A AR EE B A L B9 gk I AR T
B Z . Roberts,Sobel,Prewitt,Log & Canny %, #5324 407, Canny 34 T F 31 2% i 45
AFDGH A B o B BT 22 b £ BR 45 o DX S B R AR AR L

Canny 5 F7E 51 A I b A7 LUR B 2 09 40 310 98

1. ERELE

17 M bl A, B A i % BT o B R . R MR L (SNRO A2 LR
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+w
U7 G(*x)h(x)dx‘

oW N
he(x)dx
—-w

ALG OMNFD G R B ORI N W RGUE B B9 ke B o AQS e iy 25 22
2. EMHEE
G MERRTE L 1 E XA -

SRN =

+w
UiWG/(*x)h/(x)dx ‘

W,
h'“(x)dx
w

XHLG ) W O BIE G (OB, LBk, E AR s

3. Bihgm A

T ARUE A 5 A — AW S A 0 B 9 Jk o 17 5 A8 S P R BEES D R
AL -

L =

1

oo, !
JJ h (x)dxl
D(fy=rli

-

\Hi\ﬁ”(x)dx }

KA (RO S35,

DI b 16T A DU S BT L SR A Canny 55T 10 7 40k 0 50 0 45 98y

(1) TALTE, R e B 8 0 s 217 R 1 .

(2) BERETH . SR — B O 3 14 A BIR 22 40k 1 5308 B 3R CEL i i A0 1)

(3) MEHEALTH . SR Al B 0 o 7 3 kA 8 W 00 77 b 380

(4) BGBEH, R R AE 5 v I A 3% 2 i %%

5.2.4 REEFEHE

BRI A G AL TR 9 AR ZFA 4 4. I G 3 8k R PR R 4. K
SETNEEXNZRES EEADL T - TEBRESGM - TRES , FIHZ TR X E
G A TS S B

WKk Z BRSO EBRES A HE5HILE B kK. ic/E AOB. & X h .

A@B={(z|[(B), NA]+#¢)

A, B FE B MU B S B X TR AR FRIES. B B XA BT K 1038 5 1 72
WF . B B & TR A B WU B MR R PR o 8 A 5 B BMRI S A AL B
I i A K AR B R R .

JEMB RN RO KGES A AEHWITE B REMm, 18k AOB,E UK.

AOB{z | (B), S A}

K, A B B 25 R AW 2% B % « 5 B IH A S A LS.
WHESMITR B 2 PR ESTEES A TEATARNES T,

TE— PN BUS | H T 52 3 W 75 Y 52 ), 42 R PRI A 10 B4 s 459 30 00 30 AR AT R AN P
TE H bR D3 N A AT — SE M 75 LR 76 S5 XS O — 28 /N RS T, SR s
RN A 32 B3 AT DA 2550 Ml vl 3o P O, A B R R R R e 22 U Ik 22 S R L A (R vk R g
i s A BT L A LA AR .
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5.2.5 RiEAIE

VL1403 3 005 1 RO A B0 PSR 00 4 5 1 2% T % 08 75 308 A7 40 0 L 2 P4 Ak 380 v 2
(B AR 22—, FL A B0 SR 1 T 0 1 B O U 4 1 T4 40 AR A0S0 0 A 50 R

A0 T 2 0 SR PR 0 S O A O L o e AR
(o) BERE— A BEHT L % B R HL A0 AT 025 115 22 4 A, o H B AR T 7 4 5 4% 22 (O 208 T
PR T Y WIR 8 sy K0 A g 40 B0 JS A BER2E 5 R ¢ (o sy B g (s

W)= 20y M R 6 AT R AE N R A

FE— s LT S AEBE T H AR 42 R0 I B A 1] 4 0 P AT 2 JC B9 4 8 1T L 22 6 H s 2 bt
{9 G 00 A0 AR 3 ST I8 B R M AR 1 PRT A i 532 i T 45 96 T A 20 ) Lo A L T R
WG Ak AR BEA T . NG AR PP SE B b O T REA OB R AT IR 250 JF HLBEA RO IR A7 A AR
TERRRIEAR RN B E B JLART M NS R R, 75 20 2 A A7 1 (BB e 26 R Ak 3

5.3 TEfLAIE

B JE X SR AT T AR e DR BRI A UG € L 7 (8 S5 O R R R AR R ST
4 75125 23 ) 1 B R DX T T RS 1 A A R B9 R (1R R BT Y i
Jrik . B CCD 8L HBER A 2 1% M A RGB R B & K K15 1i]
EN R ELTT RACOY o e T I RE AR R (B RGB 452018 20 5 08 B A9 40 Rl 5 LUK
TE v 75 [ ST B A A5 R B0 L B & B B A 0 € 42 REAE y T 1) (9 B IX A5
RO A BN B y J7 16 XN GE 3 o 7 1] L b 2065 0 TR N B9 4% 3R R B A B Y IR
PEAT AL 5 doe i ARG 2o vy 7 100 B4 0 PRI R 1 4 ot DX 0, S B R A0

5.4 FFAIE

5.4.1 HESZ

B 1130 2 PR 4 0 o o7 e 2 (0 2 — o TR B M U IR B P 3R 4T
YRR S R — A Ak T PR RO BRSP4 0 PR v 45 A 1% 26 10 TR B 01 53¢
A BB AT A L I AR L 3¢ 11 25 SR % 07 1A 1R 25 40 4 I 2K o A 28 0 1% T I A8 Frg — 2
192 IR JE /N T BRI 9 53— 6% IR JE (8 25 T B 1 1% 28 7T AR A IR T 26 22 — . 4 0 U o 7 2%
19 36— 43 T VLA 5 9 2 T X380 7 A O 26 AR 4 B0 180 26 35 3 T IX 88040 B0 1 F b, 1 0L
A UL B0 49 0 5 0 B A LR A 3

(1) 5 T B B

(2) 5 BE 5 1% 26 05009 06 E (7 47 H 2 L A48 G 9 1% 22

TELA A5 R e, LR B 2 — 1 3 0 I 08 00 T L o A AT 40 0 7 B
5 0 B 51 2 0 G B AT H B A 1 3 T % 4519 2 A R AT A B 38 3o 43 0 1 465 SR P 4
15 FBR R K8, —J 55 5 8 D0 VL 40 L I 8 A5 50 SPE 47 B 1L 430« (B % 6114 LA 5 55
7 P FLAS B S A A o LA T I 555 PR P 415150 25 40 0 (02 728 86 R S 11 L (EL Ak T
I 5 5 2 b P 0 10 2 G 1 A AR K 2 0 0 SR — W PR 2 35K 4% 1 O 2
VR P17 PR BEAR L AT T HE ph 43 1% T 1A 1755 01 P A B 1 1 55255 7 A BRLGE 38 4 1 A /18
ST LY (AR 5 0« P340 4 0 2 S 08 /1N U B L 7 b I A I e R
[ B, 1 7 A b oA 22 5 B R R T3 3 A £ LA 7 A2 1 T 5 TR U . 1 2 0
PG, DRI %0 6 PR AT P I 2 20 B 7 14 7 0 S0 5 B 7 4 43 B AR
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WAL B ER R FR B R R o 22, W5 ik 8 — R0 B R R 5 851
R, SR HOR A B AE A 5 0 RR A B o B SR 2 A B E 4 ) W RR S 2
Vo {70 B R . DR, BRI 0 5 T A 22 R 43 51 0 SRR 061, 17 22 0 {1 0 0 0 T e de ) )
Z BE B E kv, (R A SR 2R 3 50 e AR 22 1 A F a4l — R A0 Y B {1
(] R A ke, DA R o B0 580 S 6] % — R DR i MR f (oo ) OB T 4 045 31 —(H &
1A L H .

1, f(x,y) >T

0, f(lvy)gT

BB g (x,y)E—lE _(HEE.

FE— B 1 Z2 B E 3 G B0 R B E 43 F0 4 i USR] 2Rk

glx.y)=k T, , < f(x,y) T, k=1,2,-,K

KT Ty s Ty oeee s T SE— RN ENE b FRET 2055 EUR A XA AR R FRS

5.4.2 HELSE

B T PRI 23 0 A S 6 2 ot %) 5 A X 05 0 S o B 4 DX DA R 2 . H )
FENME AR T 32 AT 5 W P ORG E LL B A T S A TR R RS R X i D R A £ 0 ik
W PR MG 1 MR AT RN RS Sl AR L 1B A0 $5 1% 25 T T A 3 408 DXk, 3 o A A 5 o
3T 408 1X 388 15 2 A4S 249 B A AR R TR 1% 28 M0, S B 25 M OO . O T A i TR A% b o 4
WCH bR 745 i A 5 e — B T T F BRI R E M s . KT T iR
FEAGH/NT T MIRREES 58 (HIE A,

5.4.3 3—{L 4R

FAFEMEIH — AR AT B B 7 2 — 7 A o0 #5125 RN — By 1%
5t AL I T SR FH 35 F P40 45 1) U — A Ak 37 308 2 4% R R AT R /NI » DAAS B 58— K /NI
PG E TG S F AR

5.4.4 FRTBNEZHNA

(60 5-1Y 58—~ 2 B4 2 R P 455 4 1) S 0 2 e v 43 S Ak L

import cv2

"SR HUER, SRR D R BE PO R

img = cv2.imread("car. png") = A
img gray = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR_BGR2GRAY) # #:4f T JKJ&F kL
cv2. imshow( 'gray', img gray) # BaRER

cv2. waitKey(0)

BRI G = (A, B LR 100 "

img_thre = img_gray

cv2. threshold(img_gray, 100, 255, cv2.THRESH BINARY INV, img thre)
cv2. imshow( 'threshold', img thre)

cv2. waitKey(0)

R EE R

cv2. imwrite( 'thre_res.png', img_thre)

Ay R

white = [] 0 RE A AR R SR
black = [] g

height = img thre. shape[0]
width = img thre. shape[1]
white max = 0
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black max = 0
= i N TR i SRR Rl

for i in range(width):

s =0 X5 H 6 RE
t=0 # X R A
for j in range(height):
if img thre[j][i] == 255:
s +t=1
if img thre[j][1] == O0:
t +=1
white max = max(white max, s)

black max = max(black max, t)
white. append(s)

black. append(t)

print(s)

print(t)

arg = False # False F/RHIKETF; True BAREBIRAHFE
if black max > white max:
arg = True
£ 5r HE &
def find end(start ):
end = start +1
for m in range(start +1, width—1):
if (black[m] if arg else white[m]) > (0.95 * black max if arg else 0.95 * white max):
# 0.95 XS JE B, X R R TE Y 0. 05
end = m
break
return end

end = 2
while n < width—2:
n+=1
if (white[n] if arg else black[n]) > (0.05 * white max if arg else 0.05 * black max):
£ THT I 4 ) W ke B R IS R 2 SRR AT
#0.05 X ASH] P, XN L HE 0.95
start = n
end = find end(start)
n = end
if end — start > 5:
cj = img_thre[1l:height, start:end]
cv2. imshow( 'caijian', cj)
cv2. waitKey(0)

BT SCRMAE 5-2 fiw.,

(c) ~{HKIB

(a) IR IEIG

(d) B BIEFTF
Es2 FHIEER
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Hi ] 5-2 Al Y o BIRCR ARG B B B 2 WK A, e an e A7 A RO I K
Z X AEBLANAE > F R L B AT LA iCH A [R] A R

5.5 ZF#iE5H

AR PON O i 3 TR R e, A LU LS.

1. #3351

S AR P 32 AR B G A T A A O A A A T AL 3 SRR ST R (R 4 T
7 R Z 6] 19 G 220 FIRFAE 23 B 5 40 B #4045 B e 1B 4 S S5 A 4 2

2. GitiR gl

St T O AREAS T 9 200 DA B DR S SR S Al O B e S et
SRR AL A Oy 2O X IR 5 08 PR S it K I GE T BT s R AR DA R 4 S
BIGAS ot (9 R AE I T #4715

3. BP HEM%

BP #1224 DL B P25 0 25 A5 Ry SR A, T T 158 22 5 1) 1% 1 1 b 28 X 2%, 2 A 8 I % rh il
&S ZM—K R THRAZ REZ A2 3 2 Zn a5y, BAR&snis
A7 88U HER 2

4. HRHRTE

AR AR DG PC 2 50 P15 Ak 38 v g I TR O 1 22— et g S R AR S L R I R

Sl AR F48 5 2 5 44 DT AL 0 Ab B 25 B8 L 45 2% R 4 H 5 P
S0 BRSNS TR . T RO DT EC A AF O 5 ik iy i 7R i
wE . R
(1) g, g ORIl N FAFREARE . i
(2) At WU RHEHR S BRI 0 A TR A [
S NSl S e - Al S T A ARV N 1 L W =l o B A 2 i
S SRR BB 2 G0 A~Z s TR 5 (il [
BRE MR ARG, Kb, S T 4 5 R B 08 505 R0 o B L ) !
BIXFES 1AL 2 MRS 5 AL AR AT o

(3) farih o FE P 5 BRI AR B A0 R AT AR

FO AR 8] 5-3 PR

5.5.1 HEEREERFFFIRA]

A T P 2 AR Ok b e BAT AR I B A 7 1 22— %07 1 S AR 2 0 A A
SERAREE T Giag) SR 5 R U A RS R XK /G ) PR B THRIER S T Gaj) M
AL B AT XS LG, 20 i3 S AT Z A H — e B A G i . Hovp R G R R R B — Ao —
AR B2 d vy, TH PR 2% 2800 . e A, A TT DL AR PRI AR R A i 22 ) Y B
R /NI B L E s 20 o EUR AR SEBRAS DL o T DG E B PRT A5 1) SR R AR A% PF AR A AT
TE2E 5S¢ T RE 27 AR BRI A 40 . e, PR i Ak JHLRIT U — £l Ak A% A0 R, HL K 2
R Z AT LB AT RE 2 R AR AR L BE TR R BOR o TR 7E S BRI REAR I 5 B AR R A
DI AR A T8 A5 0 5 5 AN [R] DX I 22 531 9 5870 % i Ak B 3ol 7 T 8 2 51 £ G 7 7 A% 45
PRUER  #2 IR R T TR B 78 1 R P8 T 6 7 8 AR A o 5 SR A Sl A A 2 i RO R B B AR 2 1

AR S SR FH AR R I 1] ek B B R0 O R OR AR AT S R AR R AT B R A DL C L AR 4R B

B 5-3 EiRLERRE
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IO B G SR AT R P AR 5 L R UK R 0 B S A B AT DR TR L 3
L H SRR A4 0 S A5 ) 0 (N G E I 5 TG 06 5 W 5 44 4% 00 DG 10 45 SR 4 3
FTRRAT s BS540 G TR 50 5 SR 0 T 40 o8 25 o 2 45 ik A 5 o

5.5.2 FFIRFIERZMNEH

A BRI 2R G DL 7 R 1 0 2 T 7 PR A i A s T e T 2
B PR 25 1 10 ST 0RO 1 A0 5 0] 2 LA 0 A {4 T 7
AW 2 X8 1 B0 i — FEB AR S LS A R U )3 R T B G T FE IS

A 3 FT LA 0 7 R 2R A R U P (ROR B P
(VAR S HAPTIES 55N !
BT B — R A — T n AR IR B DL A4S O BOR T LA 2 PR AL ER
HHR— A RO T . BRI R G R A !
5 {9 UL B 5 30 R L S R 43 0 P,
FERUN A B 03 I 5-4 TR !
(61 5-2 AR 4R R IR
import cv2 +
import num as 1 e AN,
frgm PIL ifgort Iiage T
import os. path +
from skimage import io, data R
def stretci( imgp) : R R
e 14 i R mmtr%

naxi = float(img. max())
mini = float(img. min()) 5-4 FHIAZREE
for 1 in range(img. shape[0]):
for j in range(img. shape[1]):
img[i, 3] = (255/(maxi— mini) * img[i, 3] — (255 * mini)/(maxi — mini))
return img

def dobinaryzation(img) :

B AR AL H PR £

maxi = float(img. max())

nmini = float(img. min())

x = maxi— ((maxi—mini)/2)

& TAHAL, G ] {E ret F1 A ALERAEJS A9 1814 thresh

ret, thresh = cv2. threshold(img, x, 255, cv2. THRESH BINARY)
# 3R ol Z {405 i 2B R

return thresh
def find rectangle(contour) :

T AT R

(KN}

v.x=[],[]

for p in contour:
y.append(p[0][0])
x.append(p[0][1])

return [min(y),min(x), max(y), max(x) ]

def locate license(img,afterimg):
Tt
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FE AL S
img, contours, hierarchy = cv2. findContours(img, cv2. RETR_EXTERNAL, cv2. CHAIN APPROX SIMPLE)
block =[]
for ¢ in contours:
£ ER BB 22 LA R, BT B LB B L
r = find rectangle(c)
a=(r[2] -r[0]) * (r[3] - r[1]) # 7 R
s=(r[2] - [0]) * (r[3] - r[1]) #KEL
block. append([r,a,s])
# 3% AR R Y 3 A X R
block = sorted(block, key = lambda b: b[1])[ —3:]
£ €5 3R 31 ) T 4 S e 45 A R Y DX
maxweight, maxindex =10, — 1
for i in range(len(block)):
b= afterimg[block[1][0][1]:block[i][0][3],block[i][0][0]:block[i][0][2]]
# BGR %% HSV
hsv = cv2. cvtColor(b, cv2. COLOR_BGR2HSV)
R GRS
lower = np. array([100,50,50])
upper = np. array([140,255,255])
£ A 45 1] R A At H
mask = cv2. inRange( hsv, lower, upper)
# G AUE
wl=0
for m in mask:
wl +=m/255
w2 =0
forn in wl:
w2 t=n
1 Y e RAE 1Y X 38
if w2 > maxweight:
maxindex = i
maxweight = w2
return block[maxindex][0]

def find_license(inmg):

(KN}

i ik 7 b %

m =400 % img. shape[0]/img. shape[1]

£ IE 47 815

img = cv2. resize(img, (400, int(m) ), interpolation = cv2. INTER CUBIC)
# RGB #4 4 oy JK B 1114

gray_img = cv2. cvtColor(img, cv2. COLOR BGR2GRAY)

£ R BERL

stretchedimg = stretch(gray img)

AT FIEE, Ik L RS

r=16

h=w=rx2+1

kernel = np. zeros((h, w), np. uint8)

cv2.circle(kernel, (r,r),r,1, - 1)

£ B

openingimg = cv2. morphologyEx(stretchedimg, cv2. MORPH OPEN, kernel)
£ R0 K], PR R I 22 18 5 cv2. absdif (MR 1, KR 2")
strtimg = cv2. absdiff(stretchedimg, openinging)

£ ER —{H 1k

binaryimg = dobinaryzation(strtimg)

£ canny 1 4 £ il

canny = cv2. Canny(binaryimg, binaryimg. shape[ 0], binaryimg. shape[1])
T BRI Y AR, R B DR B DX, AT A A

# AT M B 5

kernel = np. ones((5,19),np. uint8)
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closingimg = cv2. morphologyEx(canny, cv2. MORPH CLOSE, kernel)
FHETIFERE

openingimg = cv2. morphologyEx(closingimg, cv2. MORPH_OPEN, kernel)
# PR HEAT I i 57

kernel = np.ones((11,5),np. uint8)

openingimg = cv2. morphologyEx(openingimg, cv2. MORPH_OPEN, kernel)
F I BRI, G A G L

rect = locate license(openingimg, img)

return rect, img

def cut_license(afterimg, rect):

(KN}

PR 431 R AL

£ 530y T8 B R

rect[2] = rect[2] — rect[0]

rect[3] = rect[3] — rect[1]

rect copy = tuple(rect. copy())
rect=1[0,0,0,0]

£ B

mask = np. zeros(afterimg. shape[ :2], np. uint8)
# AT SR RN KRB 13 % 5, AT B BB 1, B IE I8 v
bgdModel = np. zeros((1,65),np. float64)

£ Bl i S A T

fgdModel = np. zeros((1,65),np. float64)

£ 5> HIE B

cv2. grabCut (afterimg, mask, rect copy, bgdModel, fgdModel, 5, cv2. GC_INIT WITH RECT)
mask2 = np. where( (mask == 2) | (mask == 0),0,1).astype('uint8")
img show = afterimg * mask2[ :, :, np. newaxis]

return img_ show

def deal license(licenseing):

(KN}

TSR A

B K E A8

gray_img = cv2.cvtColor(licenseimg, cv2. COLOR_BGR2GRAY)

£ B (E IRk 25 I M A

kernel = np. ones((3,3), np. float32)/9

gray_img = cv2.filter2D(gray img, — 1,kernel)

# T {Hfbab

ret, thresh = cv2. threshold(gray_ img, 120,255, cv2. THRESH BINARY)

return thresh

def find end(start, arg, black, white, width, black max,white max):
end = start + 1
for m in range(start+ 1,width—-1):
if (black[m] if arg else white[m])>(0.98 * black max if arg else 0.98 * white max):
end = m
break

return end

if name ==' main '":
img = cv2. imread( 'carl. jpg', cv2. IMREAD COLOR)

£ Tk 2 E &

rect,afterimg = find_license(img)

FHE

cv2. rectangle(afterimg, (rect[0], rect[1]), (rect[2], rect[3]), (0,255,0),2)

cv2. imshow('afterimg', afterimg)
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#rHEI S R

cutimg = cut_license(afterimg, rect)
cv2. imshow( 'cutimg', cutimg)

# TAHAAE R E

thresh = deal license(cutimg)

cv2. imshow( 'thresh', thresh)

cv2. waitKey(0)

YT

] T S 0,
FICF B AR ER LA
white=1[]
black =[]

height = thresh. shape[0]
width = thresh. shape[1]
white max=0
black_max =0
IR EABRE LA
for i in range(width):
line white=0
line black =0
for j in range(height):
if thresh[j][i] == 255:
line_white +=1
if thresh[j][1] ==
line black +=1
white max = max(white max, line white)
black max = max(black max, line black)
white. append(line white)
black. append(line black)
print('white’, white)
print('black’', black)
# arg i True KR RJE HF, False 4 H R T
arg = True
if black max < white_max:
arg = False
n=1
start =1
end = 2
s width= 28
s_height = 28
while n<width—2:
nt+=1
# FI W H R IR RIE S, 0.02 400 I F IR Y 0.98, A fif i %
if (white[n] 1f arg else black[n])>(0.02 * white max if arg else 0.02 * black max) :
start=n
end = find end(start, arg, black, white, width, black max,white max)
n=end
if end — start>5:
cj = thresh[1:height, start:end]
print("result/ % s.jpg" % (n))
= A7 5 FI Y R
infile="result/ % s.jpg" % (n)
io. imsave(infile, cj)
cv2. imshow( 'cutlicense’, cj)
cv2. waitKey(0)
cv2. waitKey(0)
cv2. destroyAl1Windows( )
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BT AR WA 5-5 FiR .

(a) JELHAFEI

(b) BYIIE R (c) IRIEIFIB (d) —fEKIE
1J/SB
b
—— o —

(&) D HEIE T

5-5 EMFHIAMNFR

5.6 OpenCV+SVM Z f&iR 7l

OpenCV+SVMGZ R[] HEAL 22 I 51 3R G0 5 T 1F AL 8 AL 2% 2% 2 BOR 0 250 1
BT A SRR,
1. OpenCV LI % & S8 31
OpenCV S 4 500 53 4 AP BE,
(1) B ARALE K 22 RN b a5 ok
(2) W SRS A TAF 7 FIFE BB FARF A G /N g .
(3) 3y A Al DT P T4
(4) % DT gs R
AL TR 227 2] AL G BB AL BRI s 5 B s an R
o R ATEERE P EE 2 U AR5 I T A 1 GR  A R A AR R AE
o B BT AL G RS A B R AR A 12 AR PR AR R Y fR R A S OR TR I
BUORARH 2.
2. EF SVM M ERSENRFE X
FF SVM 11 42 R 43 B0 B3 S — g 0 )RR A BERN 2 A5 R0 O ik . IR R
FEPA D BR . o B 45 R
(1) FEorH,
Ry B A2 RN R R SR B e o AR . 38R XA S R 2 U R PR AL B CAan R B
o AL Fe MRS DRI B A SR | X R B A R
o BEMETALFE . 4 S5 0A R (AR e 4 g IR TR SR e % LR AT (8 1k Ak 3, DA {8 BT 4
b4 A X A
o HGKTI . A AN Sobel,Canny 55 i1 Gk W 53 Sk $8 IR b 19 31 2% L 3k 26 3 2% AT g
Xf R T A R S B
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o JEAEARAE TR K A o S5 AR SR I Ak A D 2 SR O T B — SN I I

o XBUIRHC, 52T bR AL IRAE R SR HUCAT BE Y 45 X

(2) FRFP

FAFRGIFR A R HT SVM 1Y, SVM J& — i B 2 ) B8, I T 40 850 w9 43 B . 75
FFEG T ZIN R —A SVM 432585 DI 38 i A9 R AR CAn = 455 AR LR/ AR} 2 4 il

15 1251
o FRAEFRIC: $EEUE—ATFATARRIE . X SEREAE 0] DU SRR Z AR I JRIR L O B R
v LA

o YR SVM 4p 2848 . UM RRE R IZE SVM 432888 . X TR FAF 20, I 25—
A~ SVM A,
o FARPEGN X T RE RO B A, B2 O R AR AR5 5 TN R AF 1) SVM 43 26 i AT
T,
SVM ik [ 8 3 — A~ 48 S 181 o (8 4512088 S 11 AT LA S5e R Ak B AS [6] 28 591 i B i o B o . X 1
ANENT 43 B O T T AT LSRR
wlie —b=0
Horr,w A [0 & L6 O B, X T AR Stk 1], AT DL SR P R I 7R A S B T v 4
() 25 6], (i 75 F0HE AE 2028 ) v 2 AT 45
Fo T SVM (1 42 R 43 BN B0 2 — i K 5 7 B A% A Ak b A 1L AR 2 1Y) L B A0 O
PO A S AT . SR 3255005 10 M B Ve B2 O T AR Ak B2 i ot 6 DA S 2 A0 1 6 D 22 A
PR PR FESE BRI AT RR 2 ML 4 LA 1% 0] R 540 4 ok I R AL SR
3. XMERSE
T OpenCV 4 SVM X 45 % 1Y 4 R #0473 1 5300 . BRSSP BRI F
(1) Fikb s,
s AT EBA,
import cv2
from matplotlib import pyplot as plt

import os
import numpy as np

o 8 SCAR 7 oR ORI o 30T D K R b B R K R BR KD

#plt R B AEG, cv2 5 plt (i R IE AR :cv2 Kb, g, r];plt Hlr, g, b]
def plt_show0(img):

b,g,r = cv2.split(img)

img = cv2.merge([r, g, b])

plt. imshow(img)

plt. show()

# plt R K E EL

def plt_show(img) :
plt. imshow(img, cmap = 'gray')
plt. show()

£ 15 R T B A —(EH KR

def gray_guss(image) :
image = cv2.GaussianBlur(image, (3, 3), 0)
gray image = cv2.cvtColor(image, cv2.COLOR RGB2GRAY)
return gray image
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(2) WG AL E
o IR EMG WK 5-6 FiR,

B 5-6 R E % (car2. png)

o ER_fHfk

£ T3 BT A ) [ R — 1 AT A T Y T AR i A

origin image = cv2. imread('car2.png')
£l — sk R, TS R B AT R B A, O B IR
image = origin_image. copy()

# RIMR 2 WK B Ak 2T

gray_image = gray guss(image)

#x Bl 7 ) b B SR DN (B R A5 )

Sobel x = cv2.Sobel(gray image, cv2.CV_16S, 1, 0)
absX = cv2.convertScaleAbs(Sobel x)

image = absX

# BMR B AR — R ZE R

ret, image = cv2.threshold(image, 0, 255, cv2.THRESH OTSU)
£ WoR ZHEMR, BORWE 5 -7 PR

plt show(image)
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Bs7 —EE%

o DAPEAR R HORT 308 A 22 XS IR A T SR R B —— PR R AR

F LA 2 OB b $2 B 23k il 24 X UE R A 2 W R o i) —— M ERAE
kernelX = cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH RECT, (30, 10))

image = cv2.morphologyEx(image, cv2.MORPH CLOSE, kernelX, iterations = 1)

# i il (erode) M ik (dilate)
kernelX = cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH _RECT, (50, 1))

kernelY = cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH RECT, (1, 20))
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#x Bl ) AT P AR (A0 40 )
image = cv2.dilate(image, kernelX)
image = cv2.erode(image, kernelX)

£y 75 ) i T AR

image = cv2.erode(image, kernelY)
image = cv2.dilate(image, kernelY)
# H{E IR ()

image = cv2.medianBlur(image, 21)

# WoR K ER, BOR A 5 - 8 Bis
plt show(image)

100 200 300 400 500 600 700 800
B 58 kEE%K

o BRATHE B AURE R

contours, hierarchy = cv2.findContours(image, cv2.RETR_EXTERNAL, cv2.CHAIN APPROX SIMPLE)

for item in contours:

rect = cv2.boundingRect(item)
x = rect[0]
y = rect[1]

weight = rect[2]
height = rect[3]

AR AR I TR DR A L B R A RS e B 07 D IR R, R N 5 - 9 BT R

if (weight > (height * 3.5)) and (weight < (height * 6)):
image = origin image[y:y + height, x:x + weight]
plt_show0(image)
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E 59 MEFMANREMLE
s A
N
AR 2 R BE b 3

gray_image = gray guss(image)
# BR B AR AE— R ZE R

ret, image = cv2.threshold(gray image, 0, 255, cv2.THRESH OTSU)

£ KA AR, i I K S — A SRR R A, S 3 R A
kernel = cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH RECT, (2, 2))
image = cv2.dilate(image, kernel)

plt_show(image) #ZCAR A 5- 10 fiR
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0 50 100 150 200 250 300 350
B 5-10 ZFE_{EWL

o BREEAT o E

£ AR

contours, hierarchy = cv2.findContours(image, cv2.RETR EXTERNAL, cv2.CHAIN APPROX SIMPLE)
words = []

word images = []

£ X5 BT A R B A — A
for item in contours:
word = []
rect = cv2.boundingRect(item)
x = rect[0]
y = rect[1]
weight = rect[2]
height = rect[3]
word. append(x)
word. append(y)
word. append(weight)
word. append( height)
words. append(word)
# HEP, ZE RS A UT . words S — M 5 R
words = sorted(words,key= lambda s:s[0], reverse = False)
i=0
# word HAF TR T A 4 A N BE
for word in words:
£ 0 AT 1Y 58 R
if (word[3] > (word[2] * 1.5)) and (word[3] < (word[2] % 3.5)) and (word[2] > 25):
i=1i+1
splite image = image[word[1l]:word[1] + word[3], word[O]:word[0] + word[2]]
word_images. append(splite image)

for i,J in enumerate(word_ images) :
plt. subplot(1,7,i+1)
plt. imshow(word images[i],cmap = 'gray')

plt.show() #ZCRAK 5-11 FiR

#8999
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